
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  do
Desenvolvimento  e  Assistência
Social,  Família  e  Combate  à
Fome, Senhor  Wellington  Dias,
informações  a  respeito  da  fila  de
espera de quase 500 mil pessoas
no Programa Bolsa Família. 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  seja  encaminhado ao Ministro  de  Estado  do

Desenvolvimento  e  Assistência  Social,  Família  e  Combate  à  Fome,  Senhor

Wellington Dias, informações a respeito da fila de espera de quase 500 mil

pessoas no Programa Bolsa Família. 

1) Qual a justificativa para que haja uma fila de quase 500 mil 
pessoas cadastradas no CadÚnico aguardando recebimento 
do benefício? 

2) Qual o tempo que uma pessoa espera para, depois do 
cadastro, ser considerada elegível e receber o beneficio? 

3) Há impacto de bloqueios orçamentários na execução do 
programa? Qual o valor desse bloqueio? 

4) Qual a estimativa de despesa com o Bolsa Família para esse 
ano? Há orçamento para atender essa demanda? 

Justificativa

A fila  do  Bolsa  Família  chega  a  quase  meio  milhão  de  famílias  em

agosto.  Segundo  reportagem,  há,  neste  momento,  494.362  famílias  que

poderiam, mas não estão recebendo os valores do programa. É uma alta de

12% em relação ao mês de maio, por exemplo. 
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O retrato contraria uma expectativa do próprio governo de manter a fila

zerada  até  dezembro,  após  o  Congresso  Nacional  aprovar  uma  PEC  que

injetou R$ 70 bilhões no programa social  para este ano, além dos R$ 105

bilhões já previstos inicialmente no Orçamento. Com os recursos adicionais

autorizados  pelo  Congresso,  todas  essas  pessoas  foram  incluídas  no

programa. Mas a fila voltou a crescer pouco tempo depois.¹

Uma família  entra  na  lista  de espera  quando já  teve os  documentos

analisados  e  aprovados  pelo  Ministério  do  Desenvolvimento  e  Assistência

Social. Portanto, a fila inclui apenas quem cumpre os requisitos e já está apto a

receber o benefício.

É preciso que o Ministério esclareça por quais razões essas pessoas

que já estão habilitadas ainda não recebem o benefício. Não é possível admitir

que  milhares  de  pessoas  fiquem a  espera  numa  imensa  lista  por  falta  de

priorização e eficiência do governo. 

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 30 de agosto de 2023

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM

https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2023/06/fila-do-bolsa-familia-
volta-sob-lula-e-deixa-438-mil-familias-a-espera.shtml
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